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УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА ІДЕЯ 

 

У кожній країні світу є своя національна ідея. В Україні немає єдиної 

національної ідеї, а є лише її елементи. Національна ідея є духовною основою 

життя нації, системою соціокультурних координат, яка задає нації світоглядні 

та цілепокладаючі орієнтири, визначає ціннісні орієнтації. На побутовому рівні 

– відчуття й розуміння спільності історичної долі, усвідомлене сприйняття 

нерозривності генетичного зв‟язку нації, власний її ідеал, що є узагальненим 

(часто інстинктивним, підсвідомим) уявленням про призначення нації та її 

місце в навколишньому світі [1]. На політичному рівні – система символів і 

вольовий імпульс, які є духовною основою народних рухів і національної 

самоідентифікації, стрижень національної  ідеології, а також політичний проект 

майбутньої нації. На теоретичному рівні – узагальнена світоглядно-

методологічна вихідна позиція в концепціях державотворення, національного 

інтересу, національної безпеки тощо [1]. На пізнавальному рівні – 

гносеологічна конструкція, що відображає погляди визначних представників 

суспільної думки на процеси націєстановлення, державотворення [1]. 

Національна ідея – ні доктрина, ні концепція, а явище духовно-

екзистенційного порядку. У найбільш узагальненому вигляді – це 

концентрований вираз прийнятного для суспільства гуманістичного ідеалу 

суспільної організації. Філософія національної ідеї-ґрунт, на якому відбувається 

самоідентифікація національної спільноти, першооснова націоналізму як 

ідеології і політики [1]. За своїм змістом національна ідея більш багата за 

націоналізм, вона є плюралістичною й багатовимірною. Як духовний 

фундамент самопізнання й самоствердження нації національна ідея визначає 

основні параметри буття суспільства і в цьому розумінні є онтологічним 

феноменом. 

Чіткого визначення національної ідеї України поки що не існує. Можуть 

навіть жартувати: якщо хтось сформулює визначення національної ідеї, то він 

отримає Нобелівську премію [2]. З усіх трактувань, найчастіше звучить: 

«Національна ідея – це концентрований вираз національних інтересів та 

почуттів, форма духовного самоусвідомлення, показник того, як народ 

усвідомлює себе, свою роль і місце у світі» [2]. 

Яким не було б визначення національної ідеї, і за формою, і за змістом – 

суть одна, в першу чергу, консолідація нації для певних здобутків. 

http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?Z21ID=&I21DBN=EIU&P21DBN=EIU&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=eiu_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=TRN=&S21COLORTERMS=0&S21STR=Natsiia
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Головне завдання національної ідеї – здобуття нацією своєї власної 

держави. Елементами української національної ідеї є: 

1. Територіальна цілісність і недоторканність України – це принцип 

міжнародного публічного права, який свідчить про те, що територія України є 

недоторканною від посягань з боку інших держав застосуванням військової 

сили чи загрози силою [2]. 

2. Україна – правова держава. По-перше, Верховна Рада України приймає 

закони, які встановлюють певні рамки у вчинках, а також права і обов‟язки 

кожної людини, яка живе в Україні. По-друге, держава повинна регулювати 

дотримання законодавства шляхом певних засобів примусу, тобто судів, поліції 

та інших правоохоронних і правозахисних органів [2]. 

3. Збереження національних традицій. Всі етноси, національні меншини, 

які живуть в Україні, мають право на свої традиції, але згідно закону «Про 

забезпечення функціонування української мови як державної» мовою 

обслуговування споживачів в Україні є державна мова [4]. Інформація про 

товари та послуги на території України надається українською [4]. Будь-яка 

церква в Україні може функціонувати без перешкод, всі церкви можуть 

співпрацювати [4]. 

4. Демонополізація економіки – основна мета антимонопольної політики 

України, яка спрямована на запобігання діяльності монополій і олігополій, їх 

обмеження та припинення, а також на розвиток досконалої ринкової 

конкуренції. Станом на 2021 рік в Україні функціонує понад 100 монополій, які 

занесені в реєстр Антимонопольного комітету, і це тільки природні. В Україні 

функціонують адміністративні монополії, що виникають внаслідок діяльності 

органів державної влади, і економічні монополії, які утворилися внаслідок 

успішної діяльності підприємств за допомогою розширення їх масштабів, 

ефективного використання  ресурсів та концентрації капіталу, внаслідок чого 

займають провідне становище на ринку.  

5. Боротьба з усіма формами екстремізму. По-перше, шовінізм – це 

пропагування переваги однієї нації над іншою і обґрунтування свого «права» на 

її приниження, пригнічення чи дискримінацію. В Україні немає такої ідеї, щоб 

українці переважали над будь-якою іншою нацією. Наш народ миролюбний і 

волелюбний. По-друге фашизм – різновид політичного режиму, радикальна 

авторитарна імперіалістична політична ідеологія, основними рисами якої є 

сильний культ особи, мілітаризація праці, тоталітарний режим, імперіалізм та 

ідея єднання й мобілізації нації та держави проти ворогів, ідея постійної війни й 

панування. В Україні відсутні риси сильного культу особи, мілітаризму, 

тоталітаризму, імперіалізму, ідеї постійної війни й панування. По-третє, 

тероризм – це суспільно небезпечна діяльність, яка полягає у свідомому, 

цілеспрямованому застосуванні насильства шляхом захоплення заручників, 

підпалів, убивств, тортур, залякування населення та органів влади або вчинення 

інших посягань на життя чи здоров‟я ні в чому не винних людей або погрози 

вчинення злочинних дій з метою досягнення злочинних цілей (стаття 1 Закону 

України «Про боротьбу з тероризмом»). Ідеї боротьби з такою формою 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%B4%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%8F
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/638-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/638-15
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екстремізму в Україні розміщені в Законі України «Про боротьбу з 

тероризмом» і в Кримінальному кодексі України.  

6. Формування середнього класу, тобто групи людей, які мають стабільно 

високі доходи, достатні для задоволення широкого кола матеріальних і 

соціальних потреб. Станом на 2019 рік частка українців середнього класу 

становить лише 1,1%; не бідні, але і не середній клас – 34%; бідні – 65% [3].  

7. Свобода слова, віросповідання, зібрань, мітингів. В Україні досить 

часто проводяться мітинги, на яких активісти нагадують управлінцям про 

проблеми, які треба вирішити, або закликають місцевих жителів до чогось. 

Також в Україні є досить багато протестантських церков, що свідчить про 

свободу віросповідання. 

8. Соціально орієнтоване поєднання ринкової і командно-

адміністративної економічних систем. В Україні функціонує ринкова 

економіка, що розвивається. Україна знаходиться на 41-му місці в світовому 

рейтингу за обсягом валового внутрішнього продукту (станом на 2020 рік). 

Основу національної економіки України становлять багатогалузева 

промисловість, сільське господарство і сфера послуг. Тобто, в національній 

економіці України переважають приватна власність, свобода вибору, закони 

конкуренції, попиту і пропозиції, ціновий механізм, гнучкість системи та 

маркетингова система управління виробництвом. Держава у свою чергу 

регулює збір податків у держбюджет, звідки направляє кошти для задоволення 

суспільних потреб строго за цільовим призначенням. За допомогою засобів 

примусу і судів держава зобов‟язана боротися з проявами монополій і 

олігополій, недобросовісної конкуренції,але виникає необхідність покращення 

антимонопольної та правоохоронної системи України.  

Таким чином, Україна – країна у світі, чіткого визначення національної 

ідеї якої на даний момент ще не сформульовано. Виникає необхідність 

уточнення елементів української національної ідеї та покращення умов для їх 

застосування у житті нації. 
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